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チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた

対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確

保されているか
44 1 0 0

運動するときは広い部

屋やホールへ移動する

ため、子どもがのびの

び活動できました。

教室、廊下は広々とし

ているけれど、トイレ

が混みあう。手拭き

ペーパーが取りにく

い。

クラス毎に活動とトイ

レに誘導する時間帯の

調整を行いました。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 41 2 0 2

素人にはわからない。

たくさんいらっしゃっ

て皆さん優しい。他の

クラスの先生も声をか

けてくださる。

機能訓練を配置し、

タッフ間で、随時情報

交換を行い療育に反映

しております。

事業所内、また外部研

修にて職員の技術・質

の向上に努めてまいり

ます。

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造

化された環境*１になっているか。ま

た、障がいの特性に応じ、事業所の設

備等は、バリアフリー化や情報伝達等

への配慮が適切になされているか

40 1 0 4

物の場所や活動する場

所は一緒に行動するこ

とで覚えているので、

本人が理解できている

わけではないと思う。

バリアフリーについて

は問題ない。

今後も子どもさんに応

じた視覚的な配慮に努

めてまいります。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ

る環境になっているか。また、子ども

達の活動に合わせた空間となっている

か

45 0 0 0

いつもきれいに片付い

ていて清潔です。玩具

は部屋の隅に置かれて

いるので部屋も広く障

害物がないので危なく

ないです。

この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」に

より事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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整

備

保護者等からの児童発達支援事業所評価の集計結果（公表）



5

子どもと保護者のニーズや課題が客観

的に分析された上で、児童発達支援計

画*2が作成されているか

44 1 0 0

とても些細なことにま

で気を配って頂いて作

成されていると思いま

す。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援

ガイドラインの「児童発達支援の提供

すべき支援」の「発達支援（本人支援

及び移行支援）」、「家族支援」、

「地域支援」で示す支援内容から子ど

もの支援に必要な項目が適切に選択さ

れ、その上で、具体的な支援内容が設

定されているか

36 3 0 6

質問がわからない。

現在の課題と対策、目

標が分かりやすく示し

てある。

面談時にお伝えしてお

りますが、今後もわか

りやすいご説明に努め

て参ります。

7
児童発達支援計画に沿った支援が行わ

れているか
43 2 0 0

計画された以上にいつ

もたくさん工夫してい

ただいて支援しても

らっています。

8
活動プログラム*3が固定化しないよ

う工夫されているか
41 2 0 2

毎週いろいろなことを

用意してくださってい

るので、療育に通うよ

うになってから更に娘

が成長しているので感

謝の気持ちでいっぱい

です。

様々な体験をさせても

らって楽しんでいるよ

うだ。

9

保育所や認定こども園、幼稚園等との

交流や、障がいのない子どもと活動す

る機会があるか

13 6 11 15

あればいいなと思う。 多くのお子様が保育所

や幼稚園などと併行利

用されていますので、

現在のところ交流など

の予定はしておりませ

ん。ご要望に応じて検

討いたします。

適

切

な
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供



10
運営規定、利用者負担等について丁寧

な説明がなされたか
44 0 0 1

全て読み上げていただ

きました。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発

達支援の提供すべき支援」のねらい及

び支援内容と、これに基づき作成され

た「児童発達支援計画」を示しながら

支援内容の説明がなされたか

40 0 0 5

覚えていません。 面談時にお伝えしてお

りますが、今後もわか

りやすいご説明に努め

て参ります。

12

保護者に対して家族支援プログラム

（ペアレント・トレーニング*4等）

が行われているか

35 5 1 4

およそ1年間通って子

どもも自分も成長でき

たと思います。先生達

からのアドバイスな

ど、自宅にいるときも

工夫して過ごせた。

子どもに対する接し方

等家庭でも参考にさせ

てもらっています。

先生方とお話しする中

で、たくさんのアドバ

スを頂いています。全

てを実践できてはいま

せんが、とても役に

立っています。

ペアレントトレーニン

グはとてもためになり

助かりました。

現在グループトレーニ

ングは行っておりませ

ん。ご相談やご希望が

ありましたら、今後も

個別に対応させていた

だきます。

13

日頃から子どもの状況を保護者と伝え

合い、子どもの健康や発達の状況、課

題について共通理解ができているか

44 1 0 0

療育に通っていなけれ

ば園生活がスムーズに

行われていなかったと

思います。ちゃんと

座って待つ事や集団生

活もできるようになっ

ていると感じていま

す。

どんな話でも聞いてく

ださって、子どものこ

とをよく見て理解して

頂いています。以前と

現在の成長したとこ

ろ、今後どうすればよ

いか、よく教えてくだ

さいます。

保

護

者

へ

の

説

明

等



14

定期的に、保護者に対して面談や、育

児に関する助言等の支援が行われてい

るか

45 0 0 0

面談以外でも随時様子

の確認や相談などに

のってもらい、心強

かったです。

面談のときだけでなく

クラスの中でいつでも

相談できます。

親がどのように接した

らよいかアドバイスを

もらえて頼りになりま

す。色々相談できて助

かっています。

15

父母の会の活動の支援や、保護者会等

の開催等により保護者同士の連携が支

援されているか

11 12 5 17

保護者同士の連携はな

いように思う（送迎時

に話す機会がある程

度）

何度も紹介をしていた

だきました。

現在保護者の会等はあ

りませんが、保護者様

の希望があれば、お手

伝いさせていただきま

す。

療育参観や学習会など

保護者様が参加できる

行事も企画して参りま

すので、ご参加くださ

い。

16

子どもや保護者からの相談や申入れに

ついて、対応の体制が整備されている

とともに、子どもや保護者に周知・説

明され、相談や申入れをした際に迅速

かつ適切に対応されているか

40 2 0 3

先生達は子ども達に対

してとても優しく接し

てくださいますし、親

である私がこういうと

きはどうしたらいいか

な？って思う事などを

話すと親身になって聞

いてくださるのでいつ

も有難いです。

相談した事だけでな

く、ちょっと困った

な、と思ったことにも

気づいてもらって次の

利用日には対策して

あったりするので、あ

りがたいです。相談し

たことに対しては、保

留されることがなく、

必ず対応していただい

ています。

相談や申入れをしてい

ないのでわかりませ

ん。

保

護

者

へ

の

説

明

等



17
子どもや保護者との意思の疎通や情報

伝達のための配慮がなされているか
39 3 1 2

何回かメールでのやり

とりをしていますが、

見返せるし、すぐ返信

が来るし助かっていま

す。

18

定期的に会報やホームページ等で、活

動概要や行事予定、連絡体制等の情報

や業務に関する自己評価の結果を子ど

もや保護者に対して発信されているか

38 0 1 6

かわら版を見て、たく

さんの支援活動がある

のを知りました。

療育の予定につきまし

てはかわら版にてお知

らせしております。ま

た、事業の評価等につ

きましても、ホーム

ページにて公表してお

ります。

19
個人情報の取り扱いに十分注意されて

いるか
43 1 0 1

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアルを策定し、

保護者に周知・説明されているか。ま

た、発生を想定した訓練が実施されて

いるか。

28 8 1 8

マニュアル的な面は利

用者には分からない

インフルエンザについ

ては掲示板で見たよう

な。

それぞれに対策計画を

作成しており、訓練や

研修にも参加をしてい

ます。今後掲示等でも

お知らせいたします。

21

非常災害の発生に備え、定期的に避

難、救出、その他必要な訓練が行われ

ているか

36 2 1 6

何度か訓練に参加しま

した。

防災訓練は毎月実施し

ております。ご協力あ

りがとうございます。

22 子どもは通所を楽しみにしているか 41 3 0 1

通所日を楽しみにして

通ことができた。

最初は泣いてばかりで

全然活動に参加できま

せんでしたが、現在は

楽しみにしているよう

で積極性も出てきたよ

うに思います。親子で

楽しく通所できまし

た。

いつも楽しく参加させ

て頂きありがとうござ

いました。

楽しみながら勉強も教

えてくださるので行く

のが嬉しい様です。

嫌がってはいないと思

います。

保

護

者

へ

の

説

明

等
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23 事業所の支援に満足しているか 39 4 1 1

こちらに通うようにな

り、とても成長してい

るように思います。

本人に分かりやすい言

い方ややり方等で、少

しずつですが成長を感

じられました。

概ね満足しているが、

利用していて未だにど

んなことをやっている

のかわからない部分も

あり、利用前にきちん

とした見学をさせても

らえなかった事と、利

用開始の際に保護者向

けにきちんとした説明

をする機会がなかった

ためだと思います。

集団クラスにいると各

専門家による個別支援

があまり充実していな

いような気がする。

ご利用希望の方に対し

ては、体験利用をして

からご契約のお手続き

をとって頂いておりま

す。今後こちらから

も、不足がないか確認

して参ります。ご説明

やご案内が行き届いて

おりませんでしたら、

遠慮なく申し付けくだ

さい。

子ども達の集団生活能

力向上を目指し、今年

度センターには機能訓

練担当職員として言語

聴覚士、作業療法士、

心理指導担当職員を配

置しております。ご要

望や必要に応じて各担

当職員より助言を受け

指導を行ってまいりま

すので、ご心配な点に

つきましてはご相談く

ださい。

その他

ご意見

この1年は園の体育教室や英語教室が重なったため、午後からの利用が多くなりましたが、対処していただき

ありがとうございました。

保護者が知らない事、知っておいてほしいことを適宜教えてくれるとありがたいです（就学前にあたっての

準備等）

療育に対して全く分からなかったのですが、支援の内容・目的などを聞いて勉強になることが多くありまし

た。どの先生方も丁寧に優しく対応してくださって、本当に気持ちの良い場でした。

子どもの特性に合わせて、それぞれ個別対応していただいたり子どものことも細かく相談にのって頂けて助

かっています。先生方もとても良い方ばかりで、子どもも通所を楽しみにしており、とても良い環境で支援

して頂けて本当に感謝しております。

親子クラスの先生だけでなく、先生皆さんが顔と名前を憶えてくださっているので驚きと安心感がありま

す。親子クラスに通うようになってから子どもが随分成長したと思います。それと同時に私も先生方の行動

や言動を真似してみたりアドバイスを頂いたりして、子どもにどう接すればいいかをたくさん学んでいると

思います。先生方には子どもの細かいところにまで目を配って頂いて、一つ一つ丁寧に対策をしていただい

ているので、とても感謝しています。若楠に通ってよかったと思っています。これからも人一倍手がかかる

かと思いますがよろしくお願いします。

満

足

度


